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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet le 4 mai 
2017.

Echantillon de 998 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et 
plus, parmi lesquelles 434 amateurs de football.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie
d’agglomération.



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur

signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur

observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5%. Le

pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. Dans un échantillon de près de 400 personnes (les amateurs de foot), si le

pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 4% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [16;24],



Principaux enseignements (1/2)

40% DES AMATEURS DE FOOTBALL CROIENT ENCORE EN LES CHANCES DE L’AS MONACO

85% des amateurs de football supportent un club Français en demi-finale de Coupe d’Europe

Parent pauvre du BIG 5 dont elle est même parfois exclue, la Ligue 1 n’est pas coutumière des demi-finales de Ligue des Champions. Seuls 7
de ses représentants ont réalisé cette performance depuis la naissance de la C1. Les Français et plus particulièrement les amateurs de
football ne ratent donc pas un tel évènement et se muent même en supporters.

58% des amateurs de football soutiennent un club tricolore en demi-finale de Coupe d’Europe, quel qu’il soit et 27% soutiennent
généralement l’heureux qualifié sauf quand il s’agit de certains clubs. On pense notamment aux supporters marseillais quand Paris est en lice
ou encore aux Stéphanois lorsque Lyon joue une place en finale. Au total, 85% des amateurs de football supportent – en général – un club
tricolore.

La culture britannique dans laquelle seul le club dont les fans sont supporters peut compter sur leur soutien et qui veut que le club passe
avant l’équipe nationale n’est que très peu répandue dans l’hexagone. Elle ne concerne que 15% des amateurs de football français. Ceux-là
ne soutiennent aucun autre club que le leur en demi-finale de Coupe d’Europe.

Monaco Vs Juve : un 2-0 logique pour 76% des amateurs de football

La semaine passée, 18% des amateurs de football que nous interrogions pronostiquaient une victoire de la Juventus sur Monaco. Le match a
eu lieu, Kylian MBappé a buté sur Gianluigi Buffon, dernier rempart d’une défense intraitable. Gonzalo Higuain s’est montré efficace,
réduisant nettement les chances de qualification de Monaco.



Principaux enseignements (2/2)

Les Monégasques n’ont pas démérité, les statistiques du match sont même en leur faveur : 52% de possession, 14 tirs contre 10, 7 corners à
3… pour une défaite 2-0. La logique purement statistique n’a pas été respectée, le football est bien plus complexe et c’est le jugement porté
par les amateurs de football : pour 76% des amateurs de football, le résultat du match est logique par rapport à la prestation des deux
équipes.

40% des amateurs de football voient Monaco en finale, ils étaient 64% avant le match aller

Favoris des amateurs de football avant la double confrontation, les Monégasques vont devoir réaliser l’exploit à Turin mardi pour se qualifier
en finale. L’écart entre le pronostic de qualification monégasque avant et après le match aller est de 24 points. Ils étaient 64% à voir Falcao
et ses coéquipiers en finale avant le match aller, ils ne sont plus que 40% aujourd’hui.

Une part importante de amateurs de football y croit donc encore. Il faut dire que les joueurs de la principauté ont de la ressource et de
grandes capacités offensives, les remontadas existent, alors pourquoi pas Monaco ?

37% des amateurs de football croient en une qualification lyonnaise

Défaits 4-1 à Amsterdam, les joueurs de Jean-Michel Aulas ne se sont pas facilités la tâche pour se qualifier en finale. Par rapport à Monaco,
Lyon peut compter sur un match retour à domicile mais devra l’emporter par au moins 3 buts d’écart pour renverser la vapeur. Une
performance insurmontable ? C’est l’avis de 62% des amateurs de football pour lesquels l’aventure des Gones s’arrêtera là. 37% d’entre eux
continuent à croire à la qualification.

Quels que soient les résultats des deux clubs, le cru 2017 restera une bonne année dans l’histoire du football français pour que l’on s’en
souviennent vraiment, il faudra qu’au moins un des deux clubs réalisent l’exploit au match retour.

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc



Vous-même, lorsqu’un club français est qualifié en demi-finale d’une Coupe d’Europe, 

le supportez-vous ?

Soutien aux clubs français en demi-finale 
de Coupe d’Europe

Amateurs de football

58%

27%

15%

Oui, quel que soit le club

Oui, sauf pour certains clubs

Non, vous supportez un club français 
uniquement lorsqu’il s’agit du club dont 

vous êtes supporter

ST Supporte les 
clubs Français

85%



Selon vous, le score du match entre Monaco et la Juventus est-il logique par rapport à la 
prestation des deux équipes ?

Monaco Vs Juve : un résultat logique ?

Oui
76%

Non
23%

(NSP)
1%

Amateurs de football



Selon vous, sur l’ensemble des deux matchs (aller et retour) l'AS Monaco parviendra-t-il à se 
qualifier en finale de la Ligue des Champions face à la Juventus de Turin ?

Pronostic de qualification de Monaco en finale

Oui
40%

Non
59%

(NSP)
1%

Amateurs de football

Rappel avant le match aller* : 
64%

* Baromètre sport Odoxa-Winamax-RTL du 30 avril



Selon vous, sur l’ensemble des deux matchs (aller et retour), l’Olympique Lyonnais parviendra-t-il 
à se qualifier en finale de la Ligue Europa face à l’Ajax d’Amsterdam ?

Pronostic de qualification de Lyon en finale

Oui
37%

Non
62%

(NSP)
1%

Amateurs de football


